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Άλλη  μια  «ειδική»  μεταχείριση  των  επιστημόνων  ΤΠΕ  από  το 
Ελληνικό Δημόσιο ή πώς το Ελληνικό κράτος εργάζεται μεθοδικά 
για να καταστεί ουραγός και στην ΕΕ των 25 σε θέματα ΤΠΕ

Με την παρούσα επιστολή θα ήθελα να καταγγείλω την πρόσληψη πτυχιούχου του τμήματος 
Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου σε θέση ωρομίσθιου 
εκπαιδευτικού Πληροφορικής στο Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε.) Γιαννιτσών. Η πρόσληψη ενός ΜΗ 
Πτυχιούχου Τμήματος Πληροφορικής σε διαγωνισμό στον οποίο συμμετείχαν εκτός από εμένα άλλοι 
δέκα πτυχιούχοι Πληροφορικής (αρκετοί μάλιστα κάτοχοι και μεταπτυχιακού) είναι τουλάχιστον 
σκανδαλώδης και έρχεται σε πλήρη αντίθεση με πληθώρα Νόμων και Π.Δ. όπως τα 
παρακάτω:
•Σύμφωνα με την υπουργική απόφαση Φ.Ε.Κ. 1003/Β/22-7-2003 στα Σ.Δ.Ε. διδάσκουν διορισμένοι 
εκπαιδευτικοί με απόσπαση ενώ όταν υπάρχουν κενές θέσεις καλύπτονται σύμφωνα με τον Νόμο 
ίδρυσης των Σ.Δ.Ε. (άρθρο 5, ν.2525/97) από αναπληρωτές και ωρομίσθιους εκπαιδευτικούς του 
ΥΠ.Ε.Π.Θ. Άρα το ελάχιστο τυπικό προσόν που θα έπρεπε να έχει ένας υποψήφιος για θέση 
εκπαιδευτικού Πληροφορικής στα Σ.Δ.Ε. θα πρέπει να είναι πτυχίο που τον εντάσσει στους κλάδους 
ΠΕ19 ή ΠΕ20 Πληροφορικής, αφού εξάλλου σύμφωνα με το άρθρο 9 του ίδιου νόμου η προϋπηρεσία 
αυτή αναγνωρίζεται σαν προϋπηρεσία σε αντίστοιχα δημόσια σχολεία.
•Όμως σύμφωνα με τα ΠΔ 118/1995 αλλά και 268/2004 το εν λόγω τμήμα αποφοίτησης του επιλεγέντα 
υποψηφίου δεν εντάσσεται στα τμήματα του κλάδου ΠΕ19 ή ΠΕ20 Πληροφορικής για διορισμό 
εκπαιδευτικού προσωπικού στο ΥΠ.Ε.Π.Θ.
•Επίσης σύμφωνα με τα ΠΔ 50/2001, 347/2003 και 44/2005 το τμήμα αυτό δεν 
εντάσσεται ούτε στον γενικότερο κλάδο ΠΕ Πληροφορικής για διορισμό στον 
ευρύτερο δημόσιο τομέα (συγκεκριμένα, σύμφωνα με την κωδικοποίηση του 
προσοντολογίου 
http://www.gspa.gr/%284708058625506352%29/eCPortal.asp?id=1559&nt=19&lang=1&pID=235&p2I
D=707&lang=1 εντάσσεται στον κλάδο Νομικών / Πολιτικών / Οικονομικών / Κοινωνικών 
Σπουδών)
•Τέλος σύμφωνα με τον Ν. 3051/2002 για να προσληφθεί ένας ΜΗ Πτυχιούχος Πληροφορικής στο 
δημόσιο τομέα σε θέση κλάδου ΠΕ Πληροφορικής πρέπει να μην υπάρχει άλλος υποψήφιος με τα τυπικά 
προσόντα (για την συγκεκριμένη θέση υπήρχαν άλλοι έντεκα).

Συνοψίζοντας ο συγκεκριμένος υποψήφιος έπρεπε να είχε απορριφθεί από την αρχή λόγω του ότι δεν 
είχε σε καμιά περίπτωση τα απαραίτητα τυπικά προσόντα (δηλαδή πτυχίο που να εντάσσεται στον κλάδο 
της Πληροφορικής), όπως εξάλλου έγινε για την ίδια θέση με έναν πτυχιούχο Θεολογικής Σχολής! 
Παρόλα αυτά ο υποψήφιος έγινε δεκτός, βαθμολογήθηκε και τελικώς επιλέχθηκε. Αν και δεν 
ήμουν η αμέσως επόμενη επιλαχούσα κατέθεσα σχετική ένσταση η οποία απορρίφθηκε από μια επιτροπή 
που «δικαιολόγησε» τα αδικαιολόγητα με την εξής απαράδεκτη γραπτή απάντηση «ΟΤΙ ΤΟ ΤΜΗΜΑ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΕΙΝΑΙ ΑΜΕΣΑ 
ΣΥΝΑΦΕΣ ΜΕ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ» !!!

Στο ιστορικό της παραπάνω υπόθεσης αξίζει να τονιστούν και τα εξής 
αξιοπερίεργα:
•Ο συγκεκριμένος υποψήφιος προσελήφθη στο Σ.Δ.Ε. Γιαννιτσών ΔΕΚΑΠΕΝΤΕ (15) ημέρες (23/11/2005) 
πριν την επίσημη ανακοίνωση των αποτελεσμάτων (7/12/2005) και ενώ στα συνεχή τηλεφωνήματα μου 
όλο αυτό το διάστημα, μου απαντούσαν ότι δεν έχουν βγει ακόμα τα αποτελέσματα . Σε σχετική μάλιστα 
αναφορά μου στην ένσταση απάντησαν γραπτώς πως αυτό συνέβη «ΛΟΓΩ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ 
ΠΟΥ ΕΙΧΕ Ο ΦΟΡΕΑΣ»!!! (αλήθεια πόσο τεχνικό πρόβλημα είναι μια προφορική απάντηση στα συνεχή 
τηλεφωνήματά μου ή πόσο δύσκολο είναι να δημοσιεύσουν ένα αρχείο λίγων Kilobyte στο Internet την 
ίδια χρονική περίοδο που δημοσίευαν χωρίς κανένα πρόβλημα αποτελέσματα για άλλες προκηρύξεις;)
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•Η ανακοίνωση των αρχικών αποτελεσμάτων στο Διαδίκτυο περιείχε μόνο ονοματεπώνυμα και τελικό 
βαθμό, αποκρύπτοντας έτσι τα τυπικά προσόντα των υποψηφίων αλλά και την αναλυτική βαθμολογία 
(βαθμός στα τυπικά προσόντα, στην συνέντευξη κλπ).
•Η εκδίκαση της έντασης έγινε 20 μέρες μετά το πέρας των ενστάσεων και μου ταχυδρομήθηκε ακριβώς 
μετά ένα μήνα και ύστερα από αλλεπάλληλα τηλεφωνήματα και πιέσεις που ασκούσα καθημερινά.

Έπειτα από αυτήν την εξέλιξη και με το οικονομικό βάρος μιας δικαστικής συνέχισης της υπόθεσης να 
είναι υπέρογκο, ο μόνος τρόπος διαμαρτυρίας μου είναι αυτή η επιστολή. 
Μια επιστολή διαμαρτυρίας γιατί
• ...σε μια Ελλάδα των 30 και πλέον τμημάτων πληροφορικής ΠΕ19-20 και των χιλιάδων 
αποφοίτων συνεχίζουν να προσλαμβάνονται απόφοιτοι άλλων τμημάτων σε θέσεις πληροφορικής με 
μοναδικό πρόσχημα το ότι έχουν στο αναλυτικό τους πρόγραμμα κάποια μαθήματα Πληροφορικής και 
άρα ξέρουν να χειρίζονται υπολογιστή και μπορούν να διδάξουν,
• ...γιατί όταν την τελευταία δεκαετία έχουν ψηφισθεί τόσοι Νόμοι και ΠΔ που υποτίθεται βάζουν 
‘τάξη’ στο ζήτημα της διδασκαλίας Πληροφορικής στην Εκπαίδευση κάποιοι συνεχίζουν να τους αγνοούν 
προκλητικά χωρίς να λογοδοτούν πουθενά,
• ...γιατί δύο τουλάχιστον επιτροπές αγνόησαν 11 πτυχιούχους Πληροφορικής για να προσλάβουν 
έναν απόφοιτο Κοινωνικών Σπουδών επειδή ξέρει να χειρίζεται τον υπολογιστή.

Από επιστολή της Όλγας Παπαδοπούλου
Πτυχιούχος Πληροφορικής & Τεχνολογίας Υπολογιστών, ΤΕΙ Λαμίας

ΑΣ  ΜΗΝ  ΑΝΑΤΡΙΧΙΑΖΟΥΝ  ΟΙ  ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ,  ΤΕΙ  και  ΑΕΙ  ΕΧΟΥΝ  ΠΟΛΛΑ  ΚΟΙΝΑ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΤΠΕ – ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΕΝΙΑΙΑ ΔΡΑΣΗ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΚΟΙΝΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΚΑΛΟΥΜΕ ΤΟ ΤΕΕ ΝΑ ΛΑΒΕΙ ΘΕΣΗ 


